

# 中共中央政治局召开会议

(上接第一版)会议指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和地方各级纪委监委紧紧围绕党中央决策部署贯彻落实情况强化政治监督,锲而不舍督促落实中央八项规定精神,持续纠治形式主义、官僚主义,扎实履行政治巡视职能责任,深化运用“四种形态”,精准有力执纪执法,坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败案件,着力整治群众身边腐败和不正之风,构建一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制,深入推进行纪监察体制改革,强化自我监督和约束,打造高素质专业化纪检监察铁军,在决胜全面建成小康社会、抗击新冠肺炎疫情等重大斗争中忠诚履职尽责,发挥了重要作用。

此前,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,听取中央纪委国家监委2020年工作情况和十九届中央纪律检查

委员会第五次全体会议准备情况汇报。会议同意明年1月22日至24日召开十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视地方党组织选举工作,对坚持和加强党的全面领导、贯彻执行党的民主集中制、推进全面从严治党、规范完善党内选举制度等作出一系列重大部署,地方党组织选举稳妥有序开展。《中国共产党地方组织选举工作条例》是党内选举实践探索和制度建设的重要成果,是新时代地方党组织选举工作的基本遵循,对于规范地方党组织选举,加强地方党组织建设,进一步提高党的执政能力和领导水平,具有重要意义。

会议强调,要坚持发扬党内民主,贯彻党的民主集中制,扩大和完善有序有效

参与,尊重和保障党员民主权利。要严格代表资格条件,把政治标准放在首位,确保选出合格的代表。要合理分配代表名额,优化代表结构,确保生产和工作一线代表比例。要坚持新时期好干部标准,坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤的原则和结构合理的要求提名委员候选人。要通过科学规范严谨的选举工作,把地方党组织领导班子选好配强,不断增强整体功能,提高抓改革、促发展、保稳定的水平和专业化能力。要坚持教育在先、警示在先、预防在先,严肃政治纪律、组织纪律和换届纪律,确保选举风清气正。地方各级党委要加强对条例实施的组织领导,严格落实主体责任,强化条例执行和督促指导,确保各项政策规定和工作要求落到实处。

会议还研究了其他事项。

# 中共中央召开党外人士座谈会

(上接第一版)习近平指出,明年是我国现代化建设进程中十分重要的年份,做好经济工作意义重大。我们要强化机遇意识、风险意识,科学部署、精准施策,真抓实干、埋头苦干,牢牢把握经济工作主动权。要全面贯彻中共十九届五中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,推动高质量发展,深入基层一线了解和反映群众的所思所想、所盼所愿,协助党和政府破解民生难题,协助党和政府做好解疑释惑、理顺情绪、化解矛盾,凝聚共识工作,集中精力办好自己的事,为推动我国经济社会发展贡献智慧和力量。

丁薛祥、刘鹤、孙春兰、胡春华、尤权、王勇、肖捷、何立峰,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席会议的党外人士还有陈晓光、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿和蒋作君、李钺锋、黄荣、徐涛等。

## 拟任职干部公示名单

拟任省直机关副厅级领导职务。

**张维国** 男,汉族,1964年9月生,56岁,1986年8月参加工作,1994年11月入党,哈尔滨建筑大学公路与城市道路工程专业在职大学毕业,现任省交通运输综合行政执法局筹备组组长(正处级),拟任省直事业单位副厅级领导职务。

**邵国强** 男,汉族,1965年1月生,55岁,1985年7月参加工作,1985年5月入党,东北财经大学高级管理人员工商管理专业在职研究生毕业,现任佳木斯市市委副书记、市长,拟任地级市党委书记。

**赵君** 男,汉族,1966年9月生,54岁,1988年8月参加工作,1995年11月入党,吉林农业大学动物科学专业在职大学毕业,现任七台河市茄子河区委书记、一级调研员,拟推荐为地级市政协副主席候选人。

**胡春红** 女,汉族,1970年5月生,50岁,1992年8月参加工作,1996年12月入党,中南政法学院法学专业大学毕业,现任省直机关副厅级领导职务。

**高启民** 男,汉族,1966年9月生,54岁,1989年9月参加工作,1991年6月入党,省委党校经济管理专业研究生毕业,现任鸡西市副市长,拟任地级市党委常委。

**曹元义** 男,汉族,1971年12月生,49岁,1997年8月参加工作,1994年11月入党,黑龙江大学国际经济法专业大学毕业,现任省纪委监委第八审查调查室副主任,拟任省直机关副厅级领导职务。

**冯海军** 男,汉族,1965年7月生,55岁,1982年11月参加工作,1985年3月入党,省委党校经济管理专业大学毕业,现任双鸭山市市委常委、副市长,拟推荐为地级市人大常委候选人。

**崔珣** 女,朝鲜族,1965年5月生,55岁,1987年8月参加工作,1987年5月入党,黑龙江大学法学专业大学毕业,现任省纪委监委第十一审查调查室副主任、一级调研员,拟任省直机关副厅级领导职务。

**谢振华** 男,汉族,1972年12月生,48岁,1995年8月参加工作,1998年11月入党,省委党校经济管理专业研究生毕业,现任省纪委监委案件监督管理室副主任,拟任省直机关副厅级领导职务。

对上述拟任人选如有情况反映和问题,可在公示期内反映,反映情况和问题必须实事求是,应签署或告知真实姓名、工作单位和联系方式;对线索不清的匿名信和匿名电话,公示期间不予受理。

受理单位:中共黑龙江省委组织部举报中心

电 话:0451-12380  
地 址:哈尔滨市南岗区果戈里大街327号  
邮 政 编 码:150001

中共黑龙江省委组织部  
2020年12月11日



本报记者 米娜

防止诈骗,从我做起!  
反击电诈,人人有责。

### ■警方提醒

**1. 提高防范意识。**办理贷款应选择国家正规金融机构,切忌心存侥幸,不轻信网上贷款信息,不轻信无息、低息贷款等虚假宣传和承诺,更不可轻易给对方转账,防止上当受骗。

**2. 谨慎进行网络借贷。**如对方要求先期交纳保证金等费用,务必提高警惕。正规贷款过程中,放款机构会审核贷款人个人信用、还款能力或质押物的估值,不会要求先期缴纳任何费用。

**3. 及时报警。**发现被骗,要注意收集相关转账记录、聊天记录等证据,并第一时间报警。

### A 谨慎进行网络借贷

做小本生意的徐女士,近一段时间资金紧张,就在她一筹莫展的时候,手机弹出一个提供贷款的链接。“在这里贷款无抵押、利息低、手续简单、放款速度快。”徐女士立即加了对方小李的微信。

小李要徐女士先在手机下载“首金金融APP”,通过这个APP才能进行贷款。他说支付800元手续费,就可贷款两万元,款项到账后,手续费就退还。我就给他转了800元。”徐女士说。就在她满心欢喜地等贷款时候,平台提示她支付宝的信用度低,无法贷款。

“小李又说,信用度低,刷流水可以解决,刷的钱还会回到我的支付宝里。我就又从支付宝借了两万元,转到他的账号里。”徐女士说,小李却称因她转账错误,他们没有收到钱,需要徐女士继续转账两万元才能贷款。已经入局很深的徐女士急于把转出去的钱拿回来,就立即又从另一个平台借了两万元汇到她自认为正确的账号上。随后她被告知,由于信用度太低,钱被冻结了,需要向银行说明情况,两个工作日后才能解封。其实徐女士并没有转错账号,一切都是骗子的把戏。

### B 发现被骗 第一时间报警

小李微信不回,平台无法登录……不翼而飞的4万元让徐女士意识到被骗。于是她马上到齐齐哈尔市铁锋公安分局刑侦大队报案。

通过“首金金融APP”上客服链接,侦查员查到了嫌疑人的支付宝账号,发现账号的实际操作人叫张金城,地址在缅甸境内,而广东阳江的李全频繁与他联系。

确认李全在此案中关系重大后,警方迅速到阳江市开展工作。侦查员摸清了诈骗团伙的资金流向,确定阳江市和江西省九江市两地嫌疑人,通过网购的银行卡,非实名转账,将诈骗资金转给境外的张金城,达到洗钱的目的。据办案民警介绍,“首金金融APP”没有经过任何审批。

经过三个月的缜密侦查,警方捣毁诈骗团伙窝点6处。受害者被诈骗金额少则几千元,多则几十万元,总涉案金额高达1500多万元。目前已刑事拘留22人,扣押作案用笔记本电脑5台、手机60余部、手机卡100余张,企业支付宝账户50余个,POS机30余台、银行卡100余张、扣押冻结涉案资金100余万元。

### C 公安机关为群众筑牢“防火墙”

电信网络诈骗已成为网络时代的“社会毒瘤”。面对电信网络新型诈骗犯罪日趋多样化、智能化、持续化,我省警方对电信网络诈骗犯罪实行全链条、全方位打击,适时调整和提升打防手段,完善预警、防范宣传等环节紧密衔接,筑牢保护群众财产安全的“防火墙”。

为全力构筑保护群众财产安全的防护网,我省公安机关开展打击“贷款类”诈骗犯罪专项行动,成立打击“贷款类”电信网络诈骗犯罪专项行动办公室,对“贷款类”电信网络诈骗犯罪发起强烈攻势。行动开展以来,全省共破获“贷款类”诈骗案件378起,抓获犯罪嫌疑人213人,为人民群众挽回损失1280万元。

省公安厅充分发挥打击治理电信网络新型违法犯罪联席会议职能,联合省通信管理局对涉及我省的各类诈骗网站、APP进行及时封堵,共封堵网站、APP2万余个,有效防止人民群众财产受到侵害。

从严打击电信网络犯罪,提升人民群众的社会安全感。公安机关采取各类技术防范措施,拦截诈骗电话,对有被诈骗风险的群众进行预警拦截,共开展预警28.6万余次。

## 助推精密超精密制造产业发展

# 齐齐哈尔出台“黄金十条”

本报讯(记者姚建平 朱云峰)齐齐哈尔市精密超精密制造产业正式启动。全市将利用5至10年时间,通过优化升级传统装备制造业,将齐齐哈尔打造成特色鲜明、优势突出、体系完善的全国最大精密超精密制造产业集群。

为了将这项产业加速推进,在政策上,齐齐哈尔市制定并出台了超常规的“黄金十条”,这十条政策从多个方面全力

助推精密超精密产业发展。全市将高新区作为精密超精密制造产业主题园区,并适时扩大到北三区和富拉尔基区4个专业园区。只要是入驻高新区主题园区的精密超精密企业,由高新区牵头办理,精准测算企业孵化空间,合理确定企业面积,相近或关联企业合理摆放,便于协作配套,签订入驻协议,企业享受房租和取暖费补贴,并享受0.45元/千瓦时的优惠电价待遇,同时精密超精密企业和个人优先享受齐齐哈尔在财政、人才、科技等领域现有政策,特殊项目采取一事一议方式解决。

政策明确规定,凡是精密超精密企业在新购置的生产设备(整机)、研发检测设备,只要符合《齐齐哈尔市精密超精密生产研发检测设备补贴目录》的,由市工信局牵头,企业持购置设备发票

向同级财政申请设备补贴资金,补贴额度为设备购置款的35%,单台(套)产品最高补贴100万元,单户企业年度最高补贴1000万元。对于新引进的精密超精密项目及在项目建设和企业发展中作出贡献的个人给予奖励。只要是投资1000万元以上的精密超精密项目,由企业提出申请,审核通过后,给予投资总额10%资金支持。

## 已建成项目21个,在建项目5个

# 安达 新能源产业基地现雏形

本报记者 刘柏森

11月27日上午,在安达市昌德镇宋方屯的一片盐碱地上,安达旭达宋方屯19.8兆瓦分布式光伏发电项目举行奠基仪式。

这个发电项目由东旭新能源投资有限公司和大庆招元新能源有限公司共同出资建设,它通过专线接入大庆油田电网,所发电能供大庆油田生产使用。项目一期计划投资1亿元,预计明年6月份建成,投运后年可发电3500万千瓦时。

至此,安达市新能源产业基地的雏形已经显现:截至2020年11月底,全市已建成以太阳能、风能和生物质能为主的新能源产业项目21个,总装机容量1077兆瓦;在建新能源产业项目有5个,总装机容量396兆瓦。

为什么新能源产业项目在安达纷纷落地?除安达的土地上蕴藏着丰富的太阳能、风能等各种清洁能源的自然原因之外,关键是近年来安达市把可再生能

源作为结构调整和转型升级的突破口,高起点规划、高标准建设、高效率推进,全力建设新能源产业基地,打造绿色发展制高点,推出了许多产业扶持政策,吸引项目纷至沓来。安达市区域蕴藏着比较丰富的太阳能。经测算,安达地区近20年平均年总辐射量为4843.4兆焦耳/平方米,平均年日照时数为2546.7小时。更加突出的是,该市有大面积未被利用的盐碱地,非常适合建设大型光伏发电站。因此,一些能源领域的大型公司纷纷在安达投资设厂开发太阳能。截至目前,在安达市,光伏地面电站发电项目已达21个,总装机容量达1270兆瓦。其中,已建成光伏地面电站项目18个,总装机容量920兆瓦,完成投资53.15亿元;在建光伏地面电站项目3个,总装机容量350兆瓦,预计投资17.8亿元,预计2021年全部并网发电。占地约2万亩的省百大项目500兆瓦光伏平价电站是由国家电投集团黑龙

江分公司投资27亿元建设的,项目坐落在安达市升平镇和昌德镇之间的盐碱地上,目前是全省最大的光伏发电项目。自去年12月14日并网发电以来,该项目的升平、昌德两个电站一直运行良好。至今年12月1日,升平电站累计发电6.2亿余千瓦时,昌德电站累计发电2.36亿余千瓦时。

太阳能是清洁能源。据测算500兆瓦光伏平价电站项目在运行期内,每年可节约标准煤26万吨,从而减少排放烟尘73.55吨、二氧化碳384吨、氮氧化物351.38吨。安达土地上还蕴藏着丰富的风能。据测算,该市常年平均风速每秒6.59米,风电场面积可达500平方公里,装机总容量达135万千瓦。依托丰富的风能资源,安达广源老虎岗风电场新建工程项目和瑞好安达任民老虎岗风电场新建工程项目2个风电项目已经建成,装机容量均为49.5兆瓦,总装机容量为99兆瓦,已累计完成投资8.79亿元。

## 国务院修改和废止部分行政法规

(上接第一版)三是外商投资法施行后,对外商投资企业不再按“中外合资经营企业”“中外合作经营企业”“外资企业”进行分类,其组织机构、组织形式等统一适用公司法、合伙企业法等法律的规定。据此对旅行社条例等13部行政法规中涉及外商投资企业分类的条款作了相应修改。四是对涉及落实国务院“放管服”改革事项的营业性演出管理条例等4部行政法规的个别条款一并作了修改,取消有关审批事项,简化审批环节。废止外国企业或者个人在中国境内设立合伙企业管理办法。外商投资法施行后,外国投资者在中国境内设立合伙企业统一适用外商投资法、合伙企业法以及有关商事登记的法律、行政法规,不再需要保留单独的管理办法。